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Ata da Sexta Sessão Solene realizada na Câmara de Vereadores “Palácio 
Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário “Francisco 
Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, nº 65, 
Jardim Paulista. Aos vinte e dois dias do mês de setembro de dois mil e 
dezessete, às vinte horas e seis minutos, deu-se início à Sexta Sessão 
Solene, do Primeiro Exercício da Décima Sétima Legislatura de Outorga do 
Título de Cidadã Suzanense à Exma. Dra. Silmara Marcelino. O evento teve 
início com a apresentação do Dr. Juvenal Antonio da Silva, responsável pela 
condução da cerimônia, que deu boas vindas a todos os presentes, anunciou 
o propósito da sessão e convidou o presidente da Câmara Municipal de 
Suzano, Ver. José Izaqueu Rangel para presidi-la. Em seguida, convidou os 
Vereadores para ocuparem seus lugares no Plenário: Ver. Denis Claudio da 
Silva – Filho do Pedrinho do Mercado; Ver. José Carlos de Souza 
Nascimento – (Zé Pirueiro), José Silva de Oliveira – Zé Lagoa e Verª. Neusa 
dos Santos Oliveira, Neusa do Fadul.  A seguir, o presidente formou uma 
comissão composta com os Vereadores: Ver. José Carlos de Souza 
Nascimento – (Zé Pirueiro), José Silva de Oliveira – Zé Lagoa e Verª. Neusa 
dos Santos Oliveira, Neusa do Fadul, para recepcionarem as autoridades e a 
homenageada. O cerimonialista chamou as seguintes autoridades, para a 
composição da Mesa: Representando o delegado seccional de Mogi das 
Cruzes Dr. Marcos Batalha, o delegado de polícia seccional de Mogi das 
Cruzes, Sr. Boanerjes Braz de Mello. Delegado de Polícia Titular do D.P. 
Central de Suzano, Dr. Edson Gianuzzi. Delegado de Polícia Titular do Setor 
de Homicídios e Proteção à Pessoa - SHPP de Mogi das Cruzes, Dr. Rubens 
José Angelo. Delegada de Polícia de Suzano, Dra. Luciana Amat. 
Comandante do Tiro de Guerra 02-081, instrutor Subtenente Assuíres da 
Silva Filho. A mesma comissão recepcionou a homenageada Dra. Silmara 
Marcelino, acompanhada de sua mãe, Sra. Miriam Maria Marcelina. Foram 
convidados para adentrar ao plenário os familiares da homenageada: Sra. 
Teresa Marcelino, Gabriel Maycon Marques Teixeira, sobrinho e a advogada, 
Dra. Matheus Marcelino dos Santos, sobrinho; e a advogada membro da 
Comissão da Mulher e responsável pela vinda da Delegacia da Mulher em 
Suzano, Dra. Maria Margarida Mesquita. As entradas do presidente, dos 
vereadores, das autoridades que compuseram a mesa, e da homenageada 
foram feitas sob aplausos e registros fotográficos. A seguir, o cerimonialista 
convidou a todos para, em pé, entoarem o Hino Nacional Brasileiro e o Hino a 
Suzano. Na sequência, o presidente manifestou: “ Vereadores, Autoridades, 
Senhoras e Senhores, boa noite! Sejam bem-vindos à sessão solene de 
outorga do Título de Cidadã Suzanense a Dra. Silmara Marcelino. Em nome 
de Deus e da Pátria, declaro aberta esta Sessão Solene.” Foram registrados 
os ofícios dos Vereadores Alceu Matias Cardoso e Antonio Rafael Morgado, 
justificando suas ausências por compromissos anteriormente marcados. A 



 
 
 
 

 
 
 

 
2 

rap 

seguir, o presidente convidou o Ver. Denis Claudio da Silva, autor do Decreto 
016/2015, para falar em nome da Câmara Municipal. Com a palavra, o Ver. 
Denis Claudio da Silva: “Boa noite a todos, gostaria de cumprimentar 
primeiramente o presidente Zaqueu Rangel; os vereadores aqui presentes, 
Zé Lagoa, Verª. Neusa do Fadul, Ver. Zé Pirueiro. Gostaria de cumprimentar 
os integrantes da Mesa, começo com o meu amigo, Dr. Edson Gianuzzi, Dra. 
Luciana Amat, delegada do nosso município; Dr. Boanerjes Braz de Mello, 
representando o Delegado Batalha, mande um abraço a ele; Dr. Rubens José 
Angelo; Subtenente Assuíres. Quero agradecer a presença de todos aqui 
nesta noite. Quero cumprimentar Dra. Silmara, a nossa homenageada. Tenha 
certeza de que a Câmara  se sente muito honrada em homenageá-la, que é a 
nossa delegada da Delegacia da Mulher de Suzano. Quero cumprimentar D. 
Teresa, Gabriel, Matheus e a minha amiga Dra. Maria Margarida. Quero 
parabenizá-la pelo trabalho árduo que a senhora desenvolve há muitos anos 
na nossa cidade. Acompanho o trabalho da senhora e sabemos da luta que a 
senhora teve durante todos esses anos em defesa da família e em defesa da 
mulher. Continue esse trabalho. Parabéns! Cumprimento o público presente, 
obrigado pela presença. Vou falar um pouco da nossa homenageada. Dra. 
Silmara vem colaborando, por dois anos, com o nosso município. Vem de 
uma carreira de 24 anos da Polícia Civil. Começou como escrivã, estudou e 
se formou delegada, há 13 anos e há 2 anos vem fazendo esse serviço na 
nossa cidade. A Câmara Municipal só tem a agradecer a senhora a toda a 
sua equipe. Eu sempre falo que nós não conseguimos fazer um bom 
trabalho, se não tivermos uma equipe boa. Então, quero agradecer por tudo o 
que vocês fazem pela nossa cidade. Acho que nesta data, Suzano ganha 
mais uma filha. A Câmara está emitindo, nesta data, simbolicamente, uma 
certidão de nascimento nova para a senhora. Estamos lhe oferecendo o 
maior título que a Casa tem que é o Título de Cidadão Suzanense, por esse 
serviço que a senhora desenvolvem em nossa cidade. Sabemos das 
dificuldades que o Dr. Edson enfrente, diariamente, lá na delegacia, que os 
outros delegados enfrentam em suas delegacias, devido a falta de material 
humano, devido a falta de material para se trabalhar, mas a gente vê o 
empenho de todos, a dedicação de todos que trazem o resultado. E é isso o 
que a senhora faz. Pude acompanhar um pouco o trabalho da senhora por 
meio da Dra. Margarida e por meio da Neiva, que sempre levou esse trabalho 
pra gente e sempre mostrou o que era feito. E nós temos os números, que a 
senhora nos passou, significativos para a nossa cidade. A Delegacia da 
Mulher completou dois anos em agosto, aproximadamente casos que 
chegaram para vocês com a média que a senhora me passou, de 40 medidas 
protetivas mensais. E é um trabalho difícil de se fazer, porque se lida 
diretamente com a família. Nós que temos filhos, que temos a nossa casa e 
convivemos diariamente, sabemos das dificuldades de se tratar, 
principalmente, com as crianças e o trabalho que a senhora mais tem lá 
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relacionada, infelizmente, à criança, a vulneráveis. Acho que essa missão 
que deram pra a senhora é difícil, mas é uma missão que vem dando conta e 
trazendo muitos resultados para o nosso município. Tenho certeza de que a 
senhora já conseguiu salvar muitas crianças ou retirar das ruas muitos 
marginais que faziam mal a essas crianças. Acho que essa é uma luta diária, 
que não depende somente da polícia, que não depende somente do governo. 
Acho que precisamos de um trabalho de conscientização, um trabalho de 
levar às pessoas, com maior dificuldade de acesso à informação, as 
informações necessárias, o atendimento necessário que as pessoas 
precisam ter e a isso é o que a senhora desenvolve lá. Então, em nome da 
Câmara Municipal hoje eu me sinto muito feliz de ser o autor desta 
propositura, de ter feito esta homenagem a senhora. Estávamos aguardando 
a data para poder entregá-la. A cidade de Suzano só tem a agradecer pelo 
seu trabalho, bem como o dos amigos aqui todos da Polícia Civil, como 
temos a Polícia Militar que desenvolve um trabalho, cada um na sua área, 
mas a nossa cidade só tem a agradecer. Em nome dos dezenove vereadores 
da Câmara, cumprimento-a. Parabéns pelo trabalho! Não desista nunca! 
Tenha na Câmara um amigo. O que a senhora precisar, esta Casa, tenho 
certeza de que por meio do nosso presidente, Vereador Zaqueu, vai estar a 
disposição para lutar, para conquistar melhorias. Hoje, às vezes, precisa de 
uma coisa aqui do Estado, outra coisa lá e nós temos os nossos deputados 
que podem colaborar. Então, conte, tenho certeza, não só com este 
vereador, mas com todos os vereadores desta Casa para o que a senhora 
precisar, que seja em benefício da nossa cidade. Parabéns, novamente! 
Parabéns a todos os familiares! A Câmara só tem a agradecer. Hoje nós 
ganhamos mais uma filha para a nossa cidade. Boa noite.” (aplausos). A 
seguir, o cerimonialista convidou a Dra. Silmara Marcelino para se posicionar 
à frente da Mesa, a fim de receber das mãos do Vereador Denis Claudio da 
Silva, o Título de Cidadã Suzanense. A entrega foi feita sob aplausos e 
registros fotográficos. A Sra. Miriam Maria Marcelina e a homenageada 
receberam flores, uma homenagem da Câmara Municipal de Suzano. A 
seguir foi chamado para falar em nome dos delegados, o Dr. Edson Gianuzzi 
que fez uma retrospectiva para dizer o que representa a Delegacia da Mulher 
e disse que a responsabilidade aumenta depois que se ganha um título de 
cidadão. Falou que esse título faria com que Dra. Silmara crescesse 
profissionalmente ainda mais e tivesse afinidade com a família susanense. 
Para representar o Exército Brasileiro foi chamado para falar o Subtenente 
Assuíres da Silva Filha, que após cumprimentar todos os membros da mesa 
e de todos os presentes, fez questão de comunicar a todos que ele e sua 
mulher, Sra. Bernardete, completavam vinte e cinco anos de casamento.  
Falou das conquistas que a mulher vem alcançando  ao longo dos anos e 
mencionou que a há trinta anos era um desejo de que houvesse a Delegacia 
da Mulher na cidade, para cuidar dos direitos da família, dos direitos da 
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mulher, dos direitos da criança. Cumprimentou a homenageada por fazer 
parte de um grupo seleto que luta e que ombreia pelos direitos dos menos 
favorecidos, assim como também o Exército Brasileiro, o Ministério Público, a 
Família e as Instituições. Lembrou que o Comandante do Exército,  General 
Vilas Boas diz que nós passamos por uma crise que é pública e esta tem três 
vertentes: ética, porque faltam valores, falta moral;  política e econômica. E 
para sair da crise é preciso o fortalecimento dos Instituições. Concluiu que  
quando se fala em fortalecimento das instituições vem à mente os 
relacionamentos, que são aprendidos no seio família: “Hoje, a família precisa 
fazer a lição de casa em primeiro lugar; e em segundo lugar precisa do apoio, 
que nós, com certeza, estamos dando; por isso que a senhora está sendo 
reconhecida como uma Cidadã Suzanense que está contribuindo para o 
fortalecimento dessas instituições: Em primeiro lugar a família, que precisa 
ser fortalecida, depois as demais instituições a Escola, Educação tudo aquilo 
que vai contribuir para a nossa sociedade se tornar saudável. Sinta-se 
honrada. Para nós é uma alegria homenageá-la e trazer estas palavras em 
nome do Exército Brasileiro. Parabéns! Continue nesta luta que nós sabemos 
que não é fácil, mas Deus não escolhe aqueles que, muitas vezes, são 
capacitados, mas ele capacita os escolhidos. É nisso que acreditamos.” 
Dando continuidade, o cerimonialista chamou a homenageada para usar a 
tribuna. Com a palavra a Dra. Silmara Marcelino, que cumprimentou a todos 
os vereadores e autoridades que compuseram a Mesa e manifestou: “Como 
do Dr. Gianuzzi disse é uma responsabilidade muito grande ser 
homenageada e ganhar um título deste, um reconhecimento pela cidade, 
pelo trabalho prestado. Completei no dia 10 de agosto, dois anos com muita 
honra, é um trabalho que desempenho com prazer. Sou delegada há 13 anos 
e com a Delegacia da Mulher encontrei algo a mais. É algo que faço com 
prazer. As famílias, realmente, precisam ser melhoradas. O problema da 
violência doméstica é justamente isso: falta da estrutura familiar. Ela gera 
tudo isso. Tem a ver com o machismo, o alcoolismo entre outras coisas. Mas 
a gente, antes de mais nada, precisa cuidar da família, porque cuidando da 
família a gente melhora a sociedade como um todo. E a polícia tem esse 
papel, não só de punição, mas também o social, de ajudar as pessoas. E 
com a Delegacia da Mulher eu consigo ajudar, de alguma forma, na melhora 
da família. Não apenas com prisões, que infelizmente eu faço algumas, e 
gosto muito de fazer, mas também socialmente com reuniões de agressores, 
com casais ajudando no básico. Porque, às vezes, a gente precisa saber o 
mínimo e é a educação, é o cuidado, é o carinho é o saber conversar, que 
muitas vezes falta no seio da família. A educação mínima de respeito. Então, 
a gente combatendo isso, ajudando a família, a gente vai combater a 
violência doméstica. A gente está em passos curtos, engatinhando, mas a 
gente vai melhorar. O objetivo é esse. É o objetivo da Polícia Civil. Eu apesar 
de o Dr. Batalha não estar aqui presente, eu aproveito para agradecê-lo 
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porque foi ele quem me indicou para essa função e confiou que eu pudesse  
fazer um bom trabalho. Eu espero com mais este título continuar 
desempenhando bem este trabalho. Queria também agradecer a minha 
equipe que está ali na frente, não estão todas aqui, mas as minhas meninas 
são maravilhosas. Com certeza, se eu não as tivesse, não conseguiria fazer 
o trabalho que desempenho, porque sozinha ninguém faz nada. A gente pode 
ter força de vontade, pode ter boa vontade, mas se a gente não tiver pessoas 
que nos auxiliem, que tenham unidade de pensamento, a mesma força de 
vontade a gente não conseguiria nada. Então, elas são o meu alicerce. Elas 
me ajudam diariamente, elas me fortalecem e o trabalho que é demonstrado 
não vem só de mim, vem delas também. Quero agradecê-las novamente, eu 
amo vocês. Queria que vocês não se aposentassem. A princípio é isso. 
Quero agradecer a minha mãe que está ali linda, a minha tia, os meus 
sobrinhos, a Dra. Margarida, que desde o começo tem me ajudado muito. 
Tudo o que eu falo: Dra., estou pensando em fazer tal coisa, ela fala estamos 
juntas e ela faz o que for necessário para aquilo que eu penso conseguir dar 
certo. Quer seja ajudando as vítimas, quer seja tentando prender alguém ou 
nessas reuniões que a gente tem feito para melhorar um pouco a família. Por 
fim, eu quero agradecer a Deus, porque sem ele nada do que foi feito se fez, 
ele é o começo de tudo, e é isso. Obrigada a todos.” (aplausos). A seguir, o 
cerimonialista convidou o presidente para as suas considerações finais. O 
presidente José Izaqueu Rangel, cumprimentou todas as autoridades da 
Mesa, os vereadores, a homenageada e seus familiares e cumprimentou o 
vereador Denis Claudio da Silva pela propositura, agradeceu o cerimonial, 
agradeceu a Dra. Margarida. Agradeceu a presença de todos os presentes e 
nada mais havendo a tratar, às 20h54, deu por encerrada a presente sessão. 

 
 Plenário FRANCISCO MARQUES FIGUEIRA, em 22 de setembro de 2017 

 
  

VER. JOSÉ IZAQUEU RANGEL – ZAQUEU(PSDB) 
Presidente 

 
 

  Ver. Antonio Rafael Morgado 
 PDT- (Prof. Toninho Morgado) 

1º Secretário 

       Ver. Max Eleno Benedito – PRP 
       (Max do Futebol) 

   2º Secretário 

 


